

军运会·焦点

中国女篮男排夺冠 樊振东收获第四金

羊城晚报讯 记者魏超然报道：第七届世界军人运动会昨天展开倒数第二天的争夺，多个项目迎来收官战。备受瞩目的“三大球”项目，女篮决赛中国队以93比65大胜巴西队，以六连胜的成绩夺得冠军；男排决赛中国队以3比1击败韩国队夺冠；女足决赛中中国队以1比2憾负于朝鲜队，获得亚军。

“三大球”两金收官

中国军团在本届军运会的“三大球”项目中表现抢眼，在女篮、女排、女足和男排四项中均打进决赛。昨晚进行的女篮决赛中，中国队以93比65大胜巴西队，以六连胜的成绩夺得冠军，这也是中国军团在本届军运会“三大球”项目上夺得的最后一枚金牌。

本场比赛，中国队4人得分上双，其中李梦获得20分8个篮板4次助攻。

男排冠军同样归属中国队。决赛中，中韩两队争夺激烈，首局中国队以25比23险胜。随后中国队以25比19再胜一局。第三局中国队失误增多，韩国队以25比19扳回一局。第四局争夺进入白热化，中国队最终凭借稳定的发挥，以25比21锁定胜局。

女足决赛中国队则稍显遗憾。中朝两队互交白卷结束上半场比赛，易边再战，朝鲜队在第51分钟率先破门，中国队门将彭诗梦扑球脱手，金润美禁区内抽射将比分改写为1比0。中国队随后发动反击，张蓉在第58分钟在禁区弧顶远射打进死角，将比分追至1比1平。

进球后的中国队一度占据比赛优势，但朝鲜队的金润美在第85分钟左脚扫射破门，完成绝杀，中国队最终以1比2告负，与冠军擦肩而过。

男篮冠军也在昨天产生，立陶宛队击败美国队夺冠。铜牌争夺战中，中国队凭借坚韧的防守笑到了最后，以68比64艰难战胜上届冠军巴西队，创造了在该项赛事的最好成绩。

“最强水兵”包揽六金

乒乓球项目昨天收官，樊振东以4比0轻松战胜韩国选手郑荣植，木子以4比2击败朝鲜射球手金宋依，为中国队锁定最后两枚男单和女单金牌，中国队包揽乒乓球项目全部6枚金牌。

这是樊振东在本届军运会上夺得的第四金，赛后他说：“能够拿下男单冠军，我觉得非常开心。在这次军运会比赛里的发挥，感觉也是越打越好。”

昨天还有多个项目结束争夺。海军五项障碍接力比赛中，中国男女队分别战胜对手赢得金牌，首次组队参赛的中国“最强水兵”包揽本届海军五项两枚金牌。

邢雅萍和队友们在昨天拿到跳伞女子集体定点、女子团体两块金牌后，在报名参加的八项比赛中全部夺冠，成为本届军运会的“八冠王”。

沙滩排球项目，王凡/夏欣怡以2比1战胜巴西组合，夺得女子项目冠军。体操赛场，中国队的黄明淇、邹敬园和肖若腾分别摘得男单、双杠、单杠金牌，中国选手至此包揽体操项目八枚金牌。

网球赛场上，张之臻、韩馨蕴分获男女单打冠军，张之臻/公茂鑫、韩馨蕴/叶秋语分获男女双打冠军，中国运动员囊括了网球项目的五枚金牌。羽毛球项目中国队拿到四枚金牌。

田径比赛进入第五个比赛日，中国队的朱亚明在男子三级跳远项目有惊无险地拼得一金。拳击比赛进行了男子10个级别的决赛，中国选手张果大胜对手夺得52公斤级金牌，牟海鹏击败获得91公斤以上级银牌。

昨天比赛结束后，中国军团以131金64银37铜继续领跑金牌榜和奖牌榜，俄罗斯队以49金51银57铜位居金牌榜和奖牌榜次席，巴西队以20金29银33铜位居金牌榜和奖牌榜第三。



普利西奇首度英超进球技惊四座 “阿扎尔接班人”上演完美帽子戏法

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：阿扎尔在皇家马德里还没找到感觉，切尔西的“阿扎尔接班人”普利西奇开始发力了。今晨在英超第10轮，普利西奇用三个不同部位的破门，上演“完美帽子戏法”，带领切尔西在客场以4比2战胜伯恩利。在英超积分榜，少赛一轮的利物浦积25分继续领跑，上届冠军曼城以22分排名次席，同积20分的莱切斯特和切尔西分列第三和第四。

切尔西主帅兰帕德本赛季主打“青春风暴”，22岁的中锋阿扎尔以8球排名英超射手榜次席，20岁的中场芒特已经打进4个联赛进球。21岁的边锋普利西奇今晨以6400万欧元的身价由多特蒙德加盟切尔西，度过了英超适应期之后，今晨在防守强悍著称的伯恩利面前大显身手。普利西奇首次取得英超进球，一进球就是三个。

切尔西在第21分钟打破僵局，普利西奇断球禁区左侧低射远角入网。切尔西在第45分钟扩大比分，威廉斯禁区发动进攻，普利西奇突破到禁区边缘右脚低射再下一城。第56分钟，芒特传中，普利西奇头球破门。左脚、右脚、头球各进一球，普利西奇上演完美帽子戏法。

上一个在英超上演“完美帽子戏法”的切尔西球员，还是9年前的“魔兽”德罗巴。普利西奇年仅21岁零38天，创下切尔西球员在英超上演帽子戏法的最年轻纪录，打破亚伯拉罕42天前创下的纪录。继登普西之后，普利西奇成为第二个在英超上演帽子戏法的美国球员。

阿扎尔在第58分钟传出好球，威廉把切尔西的领先优势扩大到4球。临近终场时，伯恩利由罗德里格斯和麦克尼尔连续扳两球，不过为时已晚。切尔西取得正式比赛7连胜，包括5场英超和两场欧冠，兰帕德的执教能力和建队思路初步得到认可。兰帕德创下切尔西队史纪录，“蓝狮”首次取得英超客场四连胜并且每场至少攻入3球。

普利西奇赛后说：“这是我职业生涯第一个帽子戏法，所以我赛后几乎忘记去要比赛用球，幸运的是队友帮我拿到了。很高兴今天有一个全新的开始，这是一个特殊的日子。”谈到与切尔西的“青春风暴”，普利西奇表示：“我们有不少年轻小伙子，大家一起踢球很有趣，我们只想让这样的势头继续保持下去。”

在本轮另一场焦点比赛，曼城主场以3比0大胜重金打造的“升班马”维拉。

佛山高尔夫公开赛

广东小将白政恺并列领先冲冠

羊城晚报讯 记者吴广崖、梁劲松报道：佛山公开赛昨天进行了第三轮的争夺，中国小将白政恺打出66杆，以-16杆的总成绩与葡萄牙球手里卡多·桑多斯并列领先。另一名中国球员梁泽成落后2杆，排名并列第4位。他们在周日有望冲击中国球员首个欧巡赛-挑战赛冠军。

白政恺昨天出门并不顺利，1号洞他就吞下柏忌，好在2号洞紧接着抓鸟反弹；5号洞他再吞柏忌，不过这也是他本轮最后一个柏忌。在接下来的13个洞中，白政恺抓到7只小鸟。

“前9洞发挥不好，基本在靠推杆救命，转场后推杆发挥很好开始抓鸟。”来自广东汕头

的白政恺说。听闻梁泽成“要在决赛轮打败自己”，白政恺说：“明天希望自己能不被超过，争取能和梁泽成打加洞赛，最终中国球员赢得佛山公开赛。”

桑多斯交出了5鸟无柏忌的67杆，总成绩同为-16杆。他将与白政恺在决赛轮领先组出发。

梁泽成在后9洞启动——10号洞到15号洞，他连抓6只鸟。18号洞5杆洞两上抓鸟后，他打出8鸟无柏忌的64杆，排名升至并列第4位。他将与排名第三的亚历山大·耐普在倒数第二轮组出发。

中国选手刘晏玮打出5鸟2柏忌的69杆，与打出70杆的肖博文一起以-10杆的总成绩排名并列第16位。



白政恺挥杆

连续两站闯入决赛 冲击个人赛季首冠

羽球空间 谔龙的状态回来了

最后一个网前球得分，谔龙丢掉球拍，累得双手撑着膝盖，蹲下歇了好一会，才站起来给自己鼓掌。“很开心两周内连续第9场比赛我依然能赢下来，很开心能够回到决赛！”昨晚在法国羽毛球公开赛半决赛战胜印尼名将金廷，谔龙连续两站比赛闯入决赛，并向个人赛季首冠发起冲击。

这样的谔龙，久违了。论体能，在诸多名将赛后都喊累，桃田贤斗也坦言因太累而输球的背景下，谔龙两周打了9场比赛，上周丹本站仅在决赛输给了桃田贤斗，本周法国赛连续四场比赛，谔龙均以2比0战胜对手，包括昨晚以21比19、21比18战胜淘汰了桃田贤斗的金廷。

这样拼的谔龙同样久违了，在第二局12比18落后的情况下，谔龙带着对胜利的渴望，硬是打出了一波9比0，将自己连续第二年送入了法国赛的决赛。决赛他将面对印尼名将乔纳坦，后者淘汰了丹麦的阿萨尔森。

“我一直在做自己坚持的事情，有时候做得对也不一定赢，比赛，起码我依然会全力以赴去做，包括每天的训练、跟教练的沟通、比赛的总结，很开心自己能够回到决赛，挺开心的，明天的决赛会全力以赴。”谔龙说。教练是名师李矛，自从李矛9月回国归羽后，主抓谔龙的训练和比赛，在他的调教下，谔龙的状态有目共睹。如今林丹状态持续下滑，石宇奇归期成谜，谔龙是国羽男单唯一靠谱的战力，李矛希望用谔龙来证明自己的执教能力，谔龙也希望靠李矛重返巅峰。目前看来，两人起到了很好的化学反应。

今天的决赛，谔龙若能夺得一个冠军，将是一个全新的起点，恢复自信的里约奥运会冠军将肩负国羽的希望，向东京奥运会大步迈进。

羊城晚报记者 苏苒

中超·前瞻

今晚主场迎战河南建业，最后四战场关键 广州恒大开启“争冠冲刺”

今天19时35分，中超第27轮一场焦点大战将在广州天河体育中心上演(央视体育、广东体育直播)，“领头羊”广州恒大坐镇主场迎战目前联赛排名第十位的河南建业。本周中，广州恒大刚刚在亚冠半决赛中被J联赛球队浦和红钻淘汰，现在只剩下联赛冠军这一可以争夺的锦标。目前在积分榜上，广州恒大以三分优势领跑，上海上港紧随其后，剩下的四场联赛可谓都是决战。

从两支球队的交手记录来看，河南建业可以算得上是广州恒大“喜欢”的一个对手。卡纳瓦罗的球队在面临河南建业时已取得过八连胜，在本赛季双方的首回合较量中，广州恒大在客场以5比2大获全胜。

目前排名中游的河南建业处于无欲无求的状态，但广州恒大并不能因此就掉以轻心。恒大队在此前的联赛中连续输给江苏苏宁和武汉卓尔，这两支球队目前都处于保级无忧，争亚冠资格无望的状态，但还是给了“领头羊”沉重一击。

受租借回避条款的影响，从广州恒大租借到河南建业的小将胡睿宝无法在今晚的比赛中登场，而建业队的另一名中卫顾操被红牌停赛，也将缺席今晚的比赛。两名后防大将无法登场，这必定会对河南建业产生不小的影响。广州恒大方面，高准翼因累积黄牌停赛，邓涵文和冯潇霆也不一定能赶上今晚的比赛，在亚冠串打左后卫的钟义浩或许将再次得到首发机会。

据卡纳瓦罗在赛前新闻发布会上透露，朴志洙将在今晚占据一个主力位置，而和卡帅一同出席发布会的梅方也将得到首发机会。球队中场大将保利尼奥目前身背三张黄牌，如果他在今晚的比赛中吃到黄牌，就将缺席下一轮和上海上港的“天王山之战”。对此，卡纳瓦罗也要在赛前做好充分的准备。

本轮恒大在联赛最大的竞争对手上海上港同样是在主场作战，他们的对手是大连一方，上赛季上海上港曾在主场以8比0狂胜对手，本场比赛上三分想没问题不大。在联赛还剩四轮的情况下，广州恒大的3分优势并不保险，因此在下一轮和上海上港的直接对话前维持领先优势就相当重要。

羊城晚报记者 郝浩宇

简讯

2019年广州市“体育三下乡”活动昨天在花都区炭步镇藏书院村举行，吸引了600余名市民、村民参与。本次活动由广州市体育局、花都区人民政府联合主办。

“体育三下乡”(全民健身器材、健身活动、科学健身指导下乡)是广州市落实国家乡村振兴战略的重要内容。本次活动的举办旨在继续推进实施基础公共体育服务均等化，推动城乡群众性体育活动开展，加快社会主义新农村建设。

今年的“体育三下乡”结合了花都区群体活动品牌“醉美花都行”徒步活动共同举办，在古村落中精心设计了10公里和5公里的徒步线路。穿行在具有400多年历史的古村落之间，既能强健体魄，又可以领略古村落古朴的建筑风貌，更可以感受淳朴的风土人情和灿烂的岭南历史文化。(苏苒)

# 富力遭绝杀 程月磊尽力了

全场高接低挡贡献10次扑救，获选全场最佳

富力门将程月磊扑出点球仍难救球队

图/视觉中国



扎哈维射门 图/视觉中国

中超·焦点

广州富力昨天客场以1比2不敌河北华夏，10月的两轮中超联赛一分未得。比赛一波三折，富力队主帅斯托伊科维奇摆出以攻代守的阵容，改三后卫为四后卫，陈志钊、卢琳和叶楚贵组成偏攻击型的中场组合，给前场的扎哈维和萨巴更多支援。

后卫七鸢在禁区内手球，华夏队在第7分钟获得点球，但马苏切拉诺主罚点球被门将程月磊神勇扑出，扎哈维在第37分钟为富力队首开记录。下半场，华夏队攻势更为

猛烈，马尔考在第69分钟补时点球破门扳平比分。伤停补时阶段，富力队被判罚越位犯规，华夏队再获点球，马尔考主罚命中，但由于进球球员提前移动而被判重罚。马尔考再次罚中，为华夏队实现逆转。

早在第25轮过后，富力队就手握29分，再取3分就能彻底逃离降级圈；但上轮不敌山东鲁能，昨天又在最后一刻被华夏队逆转。斯帅在比赛末段提前离开教练席，赛后更一度情绪失控，罕见地在新闻发布会上对最后的

点球判罚表示不满，尤其对主裁判在观看视频助理裁判(VAR)的回放后判罚点球难以理解：“这样的VAR还不如没有，这样用还不如不用。”

他其后表示：“输掉比赛很沉痛，但这就是比赛，这就是足球，这就是生活。下半场我们的战术意图就是打防守反击，创造出了机会，但没有把握住。”

在全场最佳球员评选中，进球的扎哈维和马尔考均不敌富力

中超·人物

追平艾克森纪录，扎哈维开心不起来

扎哈维打入第28球!追平艾克森创造的中超单赛季个人进球纪录。

昨天在中超联赛第27轮，广州富力客场河北华夏，扎哈维打入富力队唯一进球。联赛还剩四轮，以扎哈维的进球效率，打破纪录只是时间问题。

富力队此役全力进攻，扎哈维获得的机会不少。第35分钟，他曾错失单刀球，但两分钟后接队友球门前的长传射破门。2014赛季，当时效力于广州恒大的艾克森打入28球，打破由李金羽保持8年的单赛季26球中

超单赛季进球纪录。加盟广州富力三个半赛季，扎哈维成为绝对的核心球员，往往以一己之力带领球队前进。他至今在中超联赛出场95次，61场比赛取得进球，共打入86球；四个赛季进球均上双，其中2016赛季打进11球(出场15次)，2017赛季打入27球，2018赛季打入20球，是中超联赛进球效率最高的球员之一。

本赛季至今，扎哈维两次上演帽子戏法，在第16至第18轮连续三场比赛梅开二度。他的射门正率达到40%；三个半赛季共完成1次大四喜和4次帽子戏法，14场比赛打入两球。

扎哈维门前嗅觉敏锐，只要有一丝机会都能捕捉到，然后给予对手致命一击。无论面对强队或弱队，他的进球能力都不受影响。据统计，他曾8次攻破广东恒大的球门，堪称“恒大杀手”。面对北京国安、上海上港等豪门，他的进球能力也很强。

扎哈维充分融入富力队的战术体系，唐淼是其最好的进攻搭档，在其86个进球中助攻12球。扎哈维尤其擅长在运动战中抢点传中球，并精准射门，三个

半赛季通过这种方式打入16球。远射和直接任意球破门也是扎哈维的撒手锏，共打入18球。

扎哈维往往通过进球带领富力队取得胜利，在其获得进球的61场比赛中，富力队胜率高达54.1%。不过，本赛季富力队防线屡屡拖后腿，导致扎哈维进球的场次胜率下降到38.9%。扎哈维昨天率先进球，但富力队最终被华夏队逆转。

本赛季扎哈维踢得较为郁闷，打破个人单赛季进球纪录应是目前希望实现的目标。羊城晚报记者 苏苒

ATP冠军赛及WTA超级精英赛接连在珠海举行，运营方称——

办赛效果“1+1>2”

ATP珠海网球冠军赛刚刚落幕，2019珠海WTA超级精英赛决赛也将在今天开打。接连两大网球赛事的举办，大大提升了珠海的国际知名度。而男女赛事在同一地点举办，在中国也只有北京的中网。赛事运营单位华发体育有限公司执行董事兼总经理吕品德在接受羊城晚报记者专访时称，两个赛事举办的效果是“1+1>2”。

A 网球推动区域发展

“珠海WTA超级精英赛今年是第五年。以前四年数据来看，我们办的是职业网球比赛，却通过比赛带动了整个区域的发展，对品牌影响力、知名度有很大的推动和促进作用。从前四年数据来看，赛事品牌价值达到了30亿美元，这是第三方给我们的数据，而第一年仅仅是4.41亿美元，几年间上涨速度惊人。”吕品德称，一个赛事落地之后带来很多相关品牌，观赏带来的住宿、交通等经济拉动，对区域有非常明显的增值功能。

WTA超级精英赛来的都是顶级女子球员，“几乎每一场比赛都相当于其他赛事的半决赛甚至决赛，精彩程度不言而喻”。吕品德透露：“虽然每年比赛在10月初或者10月底，但我们三四月份就开始计划推广。年初我们会有高校网球赛——针对大学生的推广，之后会有赛事的球童选拔、志愿者选拔，全年在中小学、大学都有在推广与连接，以及网球进社区，通过跟社区的交流，让更多人参与到网球运动中来，让网球更加深入人心，这不仅仅是扩大网球人口，也扩大了国家号召的全民健身的体育人口。”

B 连办两大赛无压力

吕品德透露，从这几年看网球比赛的观众分析，“有六七成是周边的球迷，剩下的也有不少是从周边城市甚至外地来的，这个比赛不仅仅在大湾区，甚至在全国、全世界都有相当的影响力”。他说，除了网球之外，华发体育也运营过其他赛事，包括去年的横琴马拉松等等。“去年马拉松有六万人来。我觉得体育赛事的影响力不是在一个场地，而是会影响整个大的区域，希望我们的赛事能够成为很好的体育IP，吸引更多人到珠海来。”

一个月之内连续举办两次网球大赛，吕品德认为这并不是什么挑战。“说实话，我们确实没有什么大挑战。已经做了四年的珠海WTA超级精英赛，我们的团队已经很成熟了，同时有两项赛事没有任何问题。我们很多的资源可以集中去采购，很多项目可以提前一起去考虑，能够让这两个赛事加在一起，效果是1+1>2，成本是1+1<2。”

羊城晚报记者 周方平(发自珠海)

全国象棋甲级联赛

广东队力克内蒙古队

羊城晚报讯 记者葛万里报道：“腾讯棋牌 天天象棋”2019年全国象棋男子甲级联赛常规赛第26日在安徽亳州落幕。在最后一轮较量中，上届冠军广东碧桂园队以5比3战胜内蒙古伊泰队。

昨日常规赛收官战，广东队再战内蒙古队，前两局许银川、张学潮分别战和洪智、赵国荣。第三局，粤军“火枪手”郑惟桐凭借多兵之优，大战90多回合最终磨倒了宿少峰，为广东队再立新功。最后一局，黄海林弈和郝超，粤队遂以5比3获胜。

至此本赛季象棋常规赛经过26轮角逐座次排定：四川龙翔通讯队、杭州环境集团队、广东碧桂园队、内蒙古伊泰队、河南楚汉汉界天伦队、京冀联队分获前六名，并获得晋级季后赛资格；杭州队的王天一以18胜7和1负积43分的成绩，荣膺常规赛最有价值棋手。

季后赛赛程将于11月1日在珠海进行，采用单败淘汰赛制。首轮对阵为广东队对京冀联队、内蒙古队对河南队，常规赛亚军得主四川队和杭州队则作壁上观，然后分别对阵首轮淘汰赛的胜者，由四川队挑选对手，另一支队伍则迎战杭州队。